

ПАМЯТИ АНАТОЛИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА КОМАРИЦЫНА



12 февраля 2017 года после тяжелой болезни ушел из жизни адмирал Анатолий Александрович Комарицын. Всю свою жизнь он посвятил службе родине на Военно-морском флоте. В 1969 году он окончил Тихоокеанское высшее военно-морское училище им. адмирала С. О. Макарова в г. Владивостоке и начал свою службу лейтенантом на атомных подводных лодках тихоокеанского флота на Камчатке, завершив ее через 25 лет вице-адмиралом — командующим камчатской флотилией атомных подводных лодок. За эти годы он окончил высшие специальные офицерские классы Военно-морского флота (1974 год), Военно-морскую академию им. маршала Советского Союза А.А. Гречко (1981 год), Военную академию Генерального штаба Вооруженных сил СССР (1986 год). И всегда после окончания этих учебных заведений возвращался на свою камчатскую базу. Возглавляемая им флотилия являлась одной из главных ударных сил атомной триады нашей страны. Много раз он ходил в дальние походы и на боевую службу, выполняя самые ответственные задания командования.

С 1994 по 2006 год А.А. Комарицын возглавлял Главное управление навигации и океанографии Министерства обороны Российской Федерации. В эти годы его деятельность была посвящена совершенствованию гидрографических служб, а также обеспечению безопасности мореплавания. Именно в это время наш Арктический и антарктический НИИ тесно сотрудничал с адмиралом А.А. Комарицыным и работниками его Главного управления. Вершиной этой работы стала навигационная карта рельефа дна Северного Ледовитого океана, авторский коллектив которой, возглавляемый А.А. Комарицыным, в 1998 году был удостоен премии Правительства Российской Федерации и диплома Международной гидрографической организации.

Кроме административной командной работы, А.А. Комарицын много времени уделял научным исследованиям в области гидрографии и оперативно-тактических действий атомных подводных лодок. Он удостоен ученых степеней кандидата военных наук и доктора технических наук.

В период с 2002 по 2009 год адмирал А.А. Комарицын был президентом Русского географического общества, уделяя большое внимание распространению географических знаний в различных кругах населения нашей страны.

За многолетнюю службу родине, проявленное при этом мужество и героизм адмирал А.А. Комарицын был награжден орденами «За военные заслуги», «Красной Звезды», «За службу Родине в Вооруженных силах СССР» 3-й степени и 24 медалями.

Память о прославленном русском адмирале, видном отечественном гидрографе и общественном деятеле навсегда останется в наших сердцах.

РЕДКОЛЛЕГИЯ:

А.И. Данилов (главный редактор)
тел. (812) 337-3119, e-mail: aid@aari.ru

А.К. Платонов (ответственный секретарь редакции)
тел. (812) 337-3230, e-mail: alexplat@aari.ru

И.М. Ашик, С.Б. Белясников, А.А. Быстратович, М.В. Гаврило, М.В. Дукальская,
А.В. Клеликов, С.Б. Лесенков, П.Р. Макаревич, А.С. Макаров, В.Л. Мартянов,
А.А. Меркулов, В.Т. Соколов, А.Л. Титовский

Литературный редактор Е.В. Миненко
Выпускающий редактор А.А. Меркулов

РОССИЙСКИЕ ПОЛЯРНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ

№ 1 (27) 2017 г.

ISSN 2218-5321

Федеральная служба по гидрометеорологии
и мониторингу окружающей среды
ГНЦ РФ Арктический и антарктический
научно-исследовательский институт
199397, Санкт-Петербург, ул. Беринга, 38

Типография «Моби Дик»
191119, Санкт-Петербург, ул. Достоевского, 44
Заказ № _____. Тираж 350 экз.

Мнение редакции может не совпадать с позицией автора.

Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материал.

Редакция не несет ответственности за достоверность сведений, изложенных в публикациях и новостной информации.